

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9548

Número suelto... 10 céntimos
Número atrasado... 20 »

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes... Ptas. 2'00
Resto de España... » 3'00
Extranjero, al año... » 50'00

MAHON, VIERNES 19 DE ABRIL DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE FERMIN GALAN, 21

HORARIOS

Lo que dice el padre Laburu y lo que deja de decir

He ido a ver al padre Laburu y le he dicho:

—La otra tarde, por indicación de un amigo, fui a escucharle en la iglesia catedral de Madrid. Atraído por su fama callejera, me dejé convencer por la invitación de mi amigo. Yo creía que usted era un nuevo Savonarola o un nuevo Bossuet. Pero, al escucharle, he sentido una honda decepción. Ni Savonarola ni Bossuet. Un predicador más de cuarenta años. Todo lo que usted dijo aquella noche se lo oí mil veces a aquellos pobres curas de misa y olla de los pueblos con la misma dialéctica y la misma simplicidad. No llegaban a convencer más que a aquellas almas cándidas de los pueblos rurales, que no han cogido en su vida un libro y no han tenido tiempo de meditar y pensar sobre el misterio de esta vida y del arcano del más allá.

Yo, en verdad, atraído por tanta fama creía que usted era una verdadera eminencia de la palabra y del pensamiento. Creía, además, que sus discursos o sermones se hallaban impregnados de una audacia que asustaba a la gente tímida que le escuchaban. Pero no es así, padre. Yo lo siento en el alma. Yo hubiera deseado encontrar en usted en esta época de tanto vicio y de tanta maldad un nuevo Savonarola, que maldijese con ira furibunda la molición y el goce concupiscente de la edad en que vivimos. Pero se puso a leer los folios de unas cuartillas, de una manera tan cómica y pedante, que no he conocido a ningún otro orador que se atreva a hacerlo. Cuando se lee, no se declama ni se grita. Se lee con serenidad y con cautela para convencer con los argumentos y pruebas filosóficas a los oyentes. Pero leer una cosa insulsa, contradictoria, de una manera patética y pedante, es una grandilocuencia tan ful y una oratoria tan rutinaria que no me atrevo a calificarla.

Bien que usted declamase para los rayos de una manera clara y alta; pero hacer un tono de voz tribunicio con un libro en la mano, leyendo letra por letra y elevar el tono de la voz con el patetismo de aquello que se dice de una manera espontánea y con los brazos arriba y abajo, es una cosa ridícula y más que teatral.

Después lo que dijo fué una contradicción. Habló usted de la educación de los hijos. Y combatió—¿cómo no?—la escuela liberal por herética, masónica, librepensadora y como pecado capital de nuestro siglo. Pero a renglón seguido defendió la libertad de enseñanza y combatió el laicismo y la coeducación. Luego para usted—y para todos ustedes—el liberalismo sólo es pecado para lo demás, pero no para la enseñanza. Libertad para enseñar y educar ustedes como quieran el alma del niño, pero no libertad para los demás, para educar su alma, por la libre razón de su pensamiento y de su voluntad. Para usted el Estado es un tirano si éste quiere educar la conciencia del niño, pero ustedes son unos santos padres al educar al niño de la manera que mejor les plazca. El laicismo no es inmoral como usted dijo, y menos la coeducación. Lo que no es moral es querer avasallar el alma y la conciencia del niño, llenarle de perjurios, que el niño no sabe discernir ni comprender.

El laicismo es el respeto a la conciencia del niño. Es hacer un niño altamente moral. Si no de una moral alta, llevada en que el niño ha de ser moral, no por una imposición o un miedo sobrenatural, sino porque crea que la moral es lo único que hace digno al hombre. No una moral de fuera adentro, como quieren ustedes, sino una moral de dentro afuera, como quiere el laicismo. No una moral de conveniencia social o teológica, sino una ética clara en la convic-

ción y en el placer íntimo de hacer bien al hombre.

La escuela confesional que usted defiende es una escuela de hipócritas. La escuela laica, no sin Dios, como usted decía, es una escuela emancipadora del espíritu del hombre para hacerle libre. ¿Que el padre tiene el derecho de educar al hijo como le plazca? Eso es lo liberal; eso es lo democrático. ¿Por qué llaman, pues, pecado a la democracia y al liberalismo? ¿Por qué no pueden educar los padres a sus hijos laicamente? ¿Acaso maldicen con ustedes? El mismo derecho tiene un padre de educarlo dogmáticamente que laicamente. El respeto a uno y a otro es lo prudente y lo humano.

Pero no porque el alma del niño se tenga que purificar como usted decía, no. El alma del niño es más pura y más limpia que la del padre y la de sus mayores. Quienes mancillamos el alma del niño somos nosotros, los mayores, los maestros, los mismos padres. El niño, cuando nace, nace puro, inmaculado, virginal de toda culpa y de toda imperfección. El ambiente que le circunda, lleno de imperfecciones y de concupiscencias, marchitan, huellan y ajan la albura y virginal alma del niño.

¿Cómo se le va a poner al niño aparatos ortopédicos si quienes los necesitamos somos nosotros, los mayores, los padres y los maestros?

La autoeducación que usted combatía como herética es la verdadera educación, porque la belleza y pureza del niño se desarrolla por su propia cuenta, con más educación y perfección que si lo hacen los mayores.

Y todas estas cosas las oí de niño, las aprendí de niño, cuando no razonaba ni leía lo que ahora he leído, ni meditaba las horas que ahora medito. Entonces las creí como buenas; ahora la razón, la experiencia, me dicen que no es así. Y lo que veo es que la dialéctica de ustedes es la misma que hace veinte, cincuenta y cien años. Nada ha progresado en ustedes. Yo creía de buena fe que su fama provenía de un cauce renovador y transformador y acudí a escucharle en espera de hallar algo nuevo que pudiera reformar mi idea y llevarme al cauce que tuve en la iniciación de mi infancia. Pero no ha sido así. Me ha defraudado. Yo sigo siendo tan bueno como lo pude ser en los días en que creía con mayor entusiasmo los dogmas y doctrinas que usted predicaba. Si usted poseyese una dialéctica convincente y un razonamiento claro y profundo, me hubiera convencido y tal vez converso. Pero no he hallado en usted más que lo que yo dejé de creer hace algún tiempo, porque mi razón y mi fe me dicen que no es verdad y que la verdad es muy otra.

J. BORT VELA

Madrid, abril, 1935.

LIBROS

EL MISTERIO DEL TREN AZUL

Por AGATHA CHRISTIE

Una señora es víctima de un horrible crimen, en un tren de lujo, mientras va a unirse con un amigo que la pretendía. Al marido, de quien está separada, se le ha visto entrar en el compartimiento del coche en que la víctima iba. Hombre cuya desaprensión le acarrea la fama de poco escrupuloso, y que ha de heredar dos millones a la muerte de su mujer, atrae sobre sí la sospecha, no sólo de su suegro, que lo detesta, sino la de la policía oficial, instigada además por ciertas delaciones. Entre él y el amigo de la muerta se comparten las actividades de los investigadores, que se pierden en un laberinto de suposiciones.

El detective Poirot teje una trama tan

sutil e ingeniosa para prender en ella a los criminales, que causa verdadera admiración seguir su marcha por los caminos más tortuosos y desviados del aparente camino natural, para llegar con él a un resultado tan satisfactorio como aparente.

Agatha Christie revela una vez más con esta novela un temperamento de exquisita sensibilidad y una maestría nada común en hilvanar escenas en una concatenación lógica de hechos, trenzados con el sostenido interés del conjunto de la obra.

Biblioteca Oro. Precio, 0'90 pesetas. Editorial Molino, Urgel, 245.

EN BUSCA DE LA FUENTE DE LA LONGEVIDAD

Alemania tiene 124 centenarios

La vuelta a la naturaleza es una moda muy acentuada en la postguerra. Más que moda, un instituto de conservación. La urbanización del mundo ha desarraigado al hombre de su elemento natural. La ciudad descomprime al hombre, mata la raza: es una sentencia que circula mucho por libros científicos. Mas no sólo por éstos. Knut Hamsun escribió un grueso volumen de novela (titulado en la traducción inglesa «The growth of the soil») con esta tesis. La ciudad absorbe y tritura a los que viven en su alrededor; y a su vez, los alrededores atraen y remodelan a los que viven en las montañas.

En Alemania se ha hecho recientemente la misma comprobación desde otro ángulo. El doctor Greeff acaba de publicar en el «Frankfurter Volksblatt» un artículo sobre la longevidad. El doctor Greeff es el creador de un archivo único en el mundo sobre el tema. Alemania tiene actualmente 124 centenarios. El doctor Greeff ha visitado, estudiado e interrogado a 117 de ellos, y sobre esta investigación basa sus conclusiones.

La primera de éstas es que de los 117 interrogados 81 son mujeres. La mujer vive, pues, más que el hombre. El mismo hecho ha sido comprobado en Bulgaria por el doctor Michaykoff, y en el África por el profesor Fischer. Las causas de este fenómeno son todavía un poco oscuras, aunque sin duda contribuye el hecho de que la mujer abusa menos de la bebida, el tabaco, etc.

De estas 81 centenarias sólo una es soltera. Las demás han dado en conjunto 465 hijos, un promedio de seis por cada una. Lo mismo ocurre en Bulgaria, donde las mujeres centenarias tienen un promedio de 7,5 hijos cada una.

Los hombres centenarios estudiados por el doctor Greeff presentan el mismo hecho: los 43 tienen 204 hijos.

La mayoría de los centenarios del Reich se halla en la Prusia Oriental, y son todos campesinos. Las mujeres no han probado jamás el tabaco, y los hombres han bebido siempre moderadamente. Todo esos centenarios han llevado una vida activa; muchos fueron buenos nadadores y todos excelentes caminantes. En cuanto a los alimentos, han hecho un mayor consumo de legumbres, sin ser estrictamente vegetarianos.

Estos datos no son, con todo, definitivos. Existen otros factores, en especial el hereditario. Los padres de esos centenarios han muerto todos a una edad muy avanzada. En cuanto a la mayor longevidad de la mujer, éste es el punto más oscuro. Tal vez su género de vida distinto, tal vez las glándulas endocrinas.

Evitará el frío con las estufas

G A S

la mejor calefacción y más barata. Vean la exposición de cocinas con hornos, hornillos varias clases, estufas, calentadores agua, etc. Plaza Pablo Iglesias, 19.

DE MERCADAL

Tres regímenes y dos procedimientos

Hay quien supone que para que la humanidad logre sus aspiraciones de justicia, equidad y fraternidad, tiene que renunciar necesariamente a su libertad. Ciertamente, no hay un solo ideal que, para su dominio, no exija en los hombres todos su obediencia. Pero ¿acaso esta obediencia implica el reconocimiento absoluto, la privación obligada de nuestra libertad? Someterse al imperio de la ley no es esclavizarse, sino dignificarse.

En todos los ensayos que se han impuesto para privarnos de nuestra inmaculada libertad, sin visión exacta de sus resultados tan funestos como negativos, se puede apreciar lo descabellado e infructuoso en todos sus intentos.

Recientes están los desgaciados acontecimientos del pasado octubre, cuyas consecuencias preocupan aún a todos en la hora actual. Y es que el comentario febril inmediato a los episodios con que se tejieron las luctuosas jornadas ofrecidas por la demencia de quienes preconizan esclavizarse, ha seguido la consiguiente enunciación del anhelo en que se resumen y plasman todos aquellos resultados nacidos de trastornos como los pasados que, naturalmente, repercuten en la vida pública, si esta no es anormal y enfermiza.

Desde el advenimiento del nuevo régimen a España no paran los ataques contra el mismo, ya sea de la extrema izquierda—como el que queda transcrito—en que un número considerable de idealistas queriendo en su impaciencia adelantar la marcha evolutiva del mundo, se alzan contra la República queriendo implantar un régimen social nuevo, ya sea de la extrema derecha, como como el sofocado también en Sevilla, queriendo las clases privilegiadas, unidos con unos inconsciente militares, ser más potentes que las fuerzas de la Naturaleza y retrasar esa marcha ascendente del mundo que va derecha hacia nuevas conquistas en el orden político y en el orden social.

Lo mismo la prensa de la extrema izquierda, que solo como un mal menor dice aceptar los principios republicanos, que de la extrema derecha no dejan pasar un día sin que obsequien al nuevo régimen con una inculpación, con un nuevo ataque, llegando a tildarle de cruel en algunos dolorosos casos en que ha tenido la fuerza pública que reprimir movimientos o huelgas revolucionarias que querían derrocar el régimen que el pueblo dueño absoluto de su albedrío se dió, revueltas debidas todas a intolerancias e intransigencias de la extrema derecha o de la exaltada izquierda.

A poco que recapaciten los extremistas de las dos tendencias, a poco que imparcialmente y sin pasiones mediten ambos bandos, tendrán que reconocer que no se puede honradamente censurar de cruel al régimen republicano implantado en nuestro país.

Nos preconizan las extremas derechas lo que ellas llaman régimen de orden y los que tenemos ideas liberales ya sabemos que esta palabra, orden, representa en boca de la reacción. El orden y la paz de los cementerios impuesta por la razón de la fuerza.

Si no tuviéramos los españoles la experiencia de los años sin ley que nos fueron impuestos. Ahí está la reacciónaria Italia, (lo mismo se podría citar Alemania) donde en nombre del orden, se persigue a los ciudadanos por el grave delito de pensar de diferente manera que el dictador que rige los destinos de aquel pueblo, para servirnos de ejemplo.

Algo recientes están todavía las sentencias crueles y denegación de indultos de ciudadanos, por su actuación antifascista, y ejecutadas inhumanamente sumándose este nuevo atentado a la li-

bertad del hombre a las muchas realizadas ya por la reacción italiana.

Este es el régimen que nos brinda la extrema derecha española como panacea que cura los dolores de España.

Y si así procede el régimen la orden preconizado por nuestras extremas derechas en la Italia fascista, mirándolo imparcialmente veremos que no le va en zaga la soviética Rusia.

De todos son conocidos los procedimientos empleados por los gobiernos de los soviets, con todos aquellos ciudadanos rusos que no piensen en común; fusilamientos, deportaciones en masa al mismo sitio siberiano donde los zares mandaron a los que se rebelaron contra su despotismo y que levantaron más de una vez unánimes protestas de la opinión liberal internacional, y persecuciones sin límite para los que osaron discutir su teoría, fueron las normas empleadas.

Como se ve la extrema derecha representada en la Italia fascista por Benito Mussolini, coincide en los procedimientos de terror empleados contra los ciudadanos de la extrema izquierda, representada en Rusia por el comunismo, que pobres locos fanatizados quierera mostrarnos como modelo de bienestar y liberal.

Cuatro años lleva España de régimen republicano democrático. Por uno y otro bando se les ha procurado derribar empleando todos los procedimientos, campaña de prensa, huelgas revolucionarias, fomento del pistolero, propaganda en los templos, todo se ha empleado por derrocar nuestra República, como vemos, de libertad y democracia.

Centenares de hombres se hallan en cartados por el complot fracasado el mes de octubre, los gobernantes de la república respetuosos con la ley a los encargados de aplicarla y hacer justicia, los deja completamente en libertad para que cumplan honradamente con su agusto ministerio, sin coacciones ni sectarismos de ninguna clase.

Comparen estos extremistas de uno y otro bando y verán si quieren verlo, que el régimen implantado en España está muy por encima en lo que a libertad y derechos del hombre se refiere, que los regímenes que ellos preconizan.

Diez y ocho años lleva implantado el comunismo en Rusia, doce lleva el fascismo en Italia, sin que sus ciudadanos les sea permitido exponer pública ni privadamente sus ideales contrarios al régimen que rige los destinos de su país, sin sufragio universal, esencia bendita de la democracia, sin libertad de asociación, convertidos en fin en esclavos los ciudadanos de ambos países.

En España, desde el día mismo de su nacimiento, la república otorgó a los españoles todas las prerrogativas del ciudadano; la libertad de asociación, de reunión fué ilimitada, el respeto a los ciudadanos, piense como piensen, es absoluto mientras estén dentro de los linderos que la ley señala a todos los españoles.

Mediten seriamente en esto vuestros extremistas de ambos bandos y se convencerán que es la república democrática el régimen libre por excelencia de los pueblos dignos, y porque esto es así, tienen ellos el deber de acatarlo, aceptarlo mejor, noble y honradamente en su favor, deponiendo su actitud de hostilidad a esta República tan liberal implantada en España, porque fuera de nuestro régimen republicano no hay más que sectarismo y terror, y el sectarismo y el terror, ya sea rojo como en la Rusia soviética o negro como en la reaccionaria Italia, denigra y envilece al pueblo que lo soporta.

VIRGINIO

Crónica local y general

De viaje

En el vapor «Jaime II» salieron anoche para Barcelona 39 pasajeros, entre ellos doña Consuelo Valeri de Codina y su sobrino Javier, don Francisco Ferré, don Miguel Florit, don Alberto García y don Ricardo de Quadra y Alberti.

—Procedentes de Palma, han llegado hoy en el buque correo 26 pasajeros en tre ellos el notario don Juan Alemany Valent, y don Simón Vidal y su hija.

Nota comercial

Exportación.—Diez y seis toneladas de carga se llevó anoche para Barcelona el vapor correo, entre ella 189 cajas con queso, 11 con langostas vivas, 7 jaulas con volatería y conejos, 13 con huevos, 47 paquetes con calzado, 63 bultos con alpergatas con planta de goma, 8 bultos tejidos algodón, 63 cueros salados, 18 bultos mantas para el ejército, envases vacíos y otros efectos.

Importación.—El buque correo ha traído hoy trece toneladas de carga general procedente de Palma.

ATENCIÓN

El que ha llevado una vida llena de peligros merece tener una vejez tranquila. Compre billetes en beneficio del pobre viejo marino.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:
Parada: Regimiento de Infantería número 39.
Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.
Jefe de Día: Comandante Infantería don Antonio Sintet.
Imaginería: Comandante Artillería don Francisco Giménez.
Visita Hospital: 7.º Capitán Infantería.
Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Nuevo hijo pródigo, se arrepiente de su mala vida y pide que le metan en la cárcel

Tarragona. — En la casa cuartel de la Guardia civil de Vendrell se ha personado el joven Vicente Esteve Portolés, soltero, natural de Oriols (Castellón de la Plana), manifestando que, arrepentido de su modo de vivir y para purgar sus delitos, deseaba que lo metieran en la cárcel, sin pérdida de tiempo.

Dijo que hace tres meses, al ser refudado por su padre, Vicente Esteve, disparó contra él dos tiros de pistols, sin alcanzarle, pero sí alcanzaron a su hermana Inés, de cinco años, ignorando la gravedad de las heridas que le causara.

Cometida esta fechoría marchó a Castellón, donde vive una tía suya, hermana de su padre, a quien exigió algún dinero, y como no se lo dió, la agredió con una navaja y huyó, ignorando asimismo las heridas que pudiera haberla

Noticias marítimas

Buques correos

Para Barcelona, salió anoche el vapor «Jaime II» con el pasaje, valija y carga.

En contra de lo acostumbrado puso, dicho buque sordina en la sirena.

—Procedente de Palma, ha llegado esta mañana a las 5 y media la moto-nave «Ciudad de Ibiza» con el pasaje, valija y carga.

Capitán don Ricardo Samaranch. Sajdrá esta noche a las ocho, para Palma.

Este buque ha anunciado su llegada con el silbato a todo pitar y ondea sus banderas en el tope.

—Mañana debe llegar la moto nave «Ciudad de Mahón» procedente de Ibiza y Barcelona.

Velero

—Anoche fondeó en este puerto el mo velero «Cala-Fornells» con 143 toneladas de gasolina y gas-oil procedente de Palma.

Patrón señor Enseñat. Esta mañana procedía a la descarga.

Los remolcadores 13 y 14

Los mencionados remolcadores que llegaron el martes a este puerto con destino a esta Base Naval, tienen las características siguientes:

Eslera 24 metros, manga 5, puntal 2.63, calado 2.05, y desplazan 132 toneladas cada uno.

Fuerza de máquina 280 caballos, que les imprimen una velocidad de 10 millas.

Sus carboneras tienen cabida para veinte toneladas.

La tripulación de cada uno se compone de 10 hombres.

Van al mando de los oficiales terceros navales don Luis Amorós y don Manuel Baños, respectivamente.

Fueron entregados a la marina de guerra el día diez del actual y desde Valencia vinieron directamente a este puerto.

Han sido construidos en los astilleros de la Unión Naval de Levante en Valencia.

Seis son los remolcadores construidos del mismo tipo.

Ayer por la mañana salió para la mar el «R 14» para efectuar pruebas de máquina y entrega por el cambio de maquinista. Actuó de interventor el capitán maquinista de la armada don José Aguilar Carrión.

Después de una hora zegresó al puerto.

SE NECESITA

Un joven que sepa afeitar
BELGICA NUM. 77. BARBERIA

causado. Más tarde escapó hacia Cataluña, y hace cosa de dos meses y medio en unión de otros dos individuos, cometió un robo de dinero y alhajas en Villa franca del Panadés, dinero que se ha gastado alegremente.

Terminó sus manifestación insistiendo en que debían meterle en la cárcel cuanto antes, porque, aunque está del todo arrepentido, no fía mucho en su fuerza de voluntad para ser bueno.

El futuro puerto de Alcudia

El pasado día nueve fué definitivamente aprobado por el Consejo de Ministros, el expediente de subasta de las obras de ampliación y mejoras del Puerto de Alcudia, y concedido el correspondiente crédito de un millón setecientas mil pesetas para realización de las obras. En breve, dentro de unos dos meses, será colocada la primera piedra de esta obra, que desde siempre ha anhelado la Ciudad de Alcudia, y que ha interesado cerca de todos los Gobiernos, desde muchos años hace. Quien no se cansa alzanza dice el refrán, y ello ha sido verdad una vez más.

Esta obra, de suma importancia, la tiene primordial para Alcudia y los pueblos de la comarca: La Puebla, Pollensa, Muro, Santa Margarita, etcétera, por las facilidades que con ella se conseguirán para el embarque de mercancías, punto capital para el desarrollo comercial de pueblos que como estos tienen un marcado carácter exportador.

Las características son las siguientes: Un muelle de cuatrocientos metros de longitud, arranc del sitio denominado La Punta consiguiéndose al otro extremo un calado de mas de doce metros, lo cual permitirá el atraque de buques de gran tonelaje, incluso trasatlánticos, orillándose la dificultad que encontraban estos barcos para atracar en cualquiera de los muelles de la Isla, por falta de fondo.

Debido a las magníficas condiciones naturales de aquella Bahía, se habrá con seguido todo con un gasto insignificante, en comparación con el coste de obras de esta categoría, y se espera de ella un resultado práctico enorme, por un probable aumento del índice comercial de la región, y del movimiento turístico, ya de sí sumamente importante, debido principalmente a la línea de aviones de la Compañía Air France, que con toda regularidad vienen prestando el servicio, hace ya más de tres años, entre dicho Puerto y los de Marsella y Argel, de cuya importancia da una idea el hecho de que actualmente se realiza el viaje Londres Alcudia en un mismo día, y en el transcurso de pocas horas.

Al conocerse la noticia a que nos referimos, por un telegrama dirigido por nuestro Diputado don Teodoro Canet al Ayuntamiento, el señor Alcalde reunió este, las autoridades, y representaciones del vecindario para dar cuenta de ello, elogiando la labor de dicho infatigable Diputado, a cuyo celo se debe principalmente el haber conseguido tan señalada mejora.

23 de abril

DIA DEL LIBRO IMPORTANTES DESCUENTOS

La Casa de las Medias

Desconsideración al Estado

Ayer a las siete y media de la mañana, pusieron las banderas a media asta en el vapor correo «Jaime II», único buque que las ondeó durante la mañana.

Después del mediodía las izaron también a media asta los cuatro vapores de la Trasatlántica, pero no las ondeó en todo el día la flota amarrada de la Transmediterránea.

Esto de enarbolar las enseñas a la mitad del asta y poner sordinas a los silbato y sirenas ha levantado muchos comentarios con sobrado motivo porque respecto al particular hay sus más y sus menos, como vamos a decir en pocas palabras.

Las compañías o empresas tan relacionadas con el gobierno como las dos navieras mencionadas, se deben al Estado en cuanto afecta a servicios oficiales que tienen contratados y no pueden por lo tanto, mientras los prestan, hacer manifestación ninguna, ni aun simbólicamente, contraria a la Constitución y a las leyes que en España son absolutamente laicas.

Fuera del servicio oficial contratado, no deben tampoco las empresas marítimas obligadas con el Estado, valerse de sus buques para hacer manifestaciones de hostilidad a la legislación vigente y al carácter del Régimen y de sus gobiernos. Tal proceder implica una descortesía, una desconsideración y una falta de urbanidad.

Suponemos que las autoridades, sobre todo las marítimas, se habrán fijado en estos hechos y tomarán nota de las precedentes consideraciones.

SERVICIO TELEGRAFICO DE "LA VOZ DE MENORCA"

INFORMACION DEL DIA NOTAS CULMINANTES

Actuación de España en el extranjero

Política menuda

Resurge la cuestión del alijo de armas

Manifestaciones del Sr. Villalobos sobre el problema agrario

Notas internacionales

Madrid 18 a las 21 30.

Crónica General

Una rota de Estado

España en la S. de N.

Tacto y acierto del señor Madariaga Normas de justicia y equidad

En el Ministerio de Estado al informar a los representantes de la prensa sobre los asuntos de aquel departamento han facilitado una nota en la que se dice que el Ministro señor Rocha dará cuenta de tallada al Gobierno de todo lo que ocurrió en Ginebra con motivo del Consejo de la Sociedad de Naciones, convocado para tratar del rearme de Alemania.

El Ministro de Estado señor Rocha y el Jefe del Gobierno señor Lerroxx han sabido con suma complacencia el proceder y la actuación del señor Madariaga, Delegado de España en la Sociedad de Naciones.

Nuestro representante supo en todo momento interpretar el criterio que tiene el gobierno español sobre el asunto que se trataba en el seno del organismo ginebrino, criterio que lo mismo que la intervención de Madariaga está basado en los principios de justicia y equidad que constituyen la norma constante que orienta la conducta de España en el seno del consejo internacional, que radica en Ginebra.

Otro asunto de Estado

España fuera de España

Una misión cultural

También en el Ministerio de Estado han facilitado a la publicidad otra nota halagadora en cuanto afecta a la cultura nacional.

Informa este segundo documento oficial sobre el éxito lucido alcanzado por los catedráticos don Julio Palacios y don Gerardo Ojedo que fueron enviados con una misión cultural que les confirió la Junta de Relaciones del Ministerio de Estado.

Aquellos profesores se vieron en todo momento envueltos en un ambiente de

simpatía y rodeados por un afectuoso entusiasmo inenarrable.

El éxito que alcanzaron nuestros enviados culturales fué tal que la Junta de Relaciones del Ministerio de Estado estudia la manera de conseguir que esta misión cultural no sea un hecho aislado sino el comienzo de una labor que vuelva a colocar la cultura española en el extremo oriente a la altura que merece.

También ha facilitado el Ministerio de Estado una relación de personal condecorado con la banda de la Orden de la República; lista ya conocida por haberla publicado la prensa.

El señor Lerroxx en su despacho

No ha visto al jefe agrario

Los servicios trasatlánticos

El Presidente del Consejo permaneció durante toda la tarde en su despacho oficial.

Cuando se retiraba los informadores de la prensa le preguntaron si había recibido la visita del señor Martínez Velasco.

Don Alejandro contestó que había leído en los periódicos que el jefe del partido agrario tenía el propósito de visitarle, pero que este anuncio no se ha confirmado.

Visitaron al jefe del gobierno el Ministro de Industria señor Marraco y una comisión representante de entidades que tienen intereses y relaciones que afectan a los países de ultramar.

Estas entidades están alarmadas con motivo de los anuncios que publica la prensa sobre la supresión de las líneas marítimas trasatlánticas.

El señor Lerroxx tranquilizó a estos visitantes al decirles que el gobierno no tiene tal propósito de supresión.

Don José María visita los sagrarios

El Ministro de la Gobernación a

Barcelona

Los periodistas deseaban visitar a don José María Gil, jefe de la Ceda, para hablar un rato de política, pero no pudie-

Teatro Principal - Mahón

EMPRESA JOSE LLOPIS

SABADO, DOMINGO Y LUNES FIESTAS DE PASCUA

Presentación de la grandiosa agrupación

Charivari 1935

CANCIONES - BAILES DE SALON Y MODERNOS - HUMORISTA, ETC., ETC.

A los señores abonados se les reservarán sus localidades
NOTA: Quedan suprimidos los pases de favor de empresas anteriores.

TRIANON

SABADO sesiones a las 9'45. DOMINGO sesiones a las 3'30, 6'45 y 9'45

DEBUT de los más grandiosos espectáculos de variedades

MENDEZ

Comencio por SEIS variaciones

La sesión con el estreno de la opereta de la marca UFA Romajza húngara por Rose Barsony
DOMINGO DESPUES DE LA ULTIMA SESION BAILE EXTRAORDINARIO

Salón Victoria

SABADO a las 6'30 y 9'45
DOMINGO a las 4, 6'45 y 9'45
LUNES a las 4, 6'45 y 9'45

La Hermana San Sulpicio

La película ESPAÑOLA que ho ra a ESPAÑA
¡Un espectáculo superior a todo!
¡El entusiasmo de todos los públicos!
Una película nacional que deja en un piano muy inferior a muchas cintas extranjeras de postin



CASINO DEL CONSEY

SABADO DE GLORIA. A las 9'30
PROGRAMA EXTRAORDINARIO!
UN VAQUERO BELICOSO
Super creación del popular REX BELL

EL ANONIMO

HABLADA EN ESPAÑOL
Drama intimo de amor y dolor por el gran actor CARLOS ORELLANA

DOMINGO a las 3'30, 6'30 y 9'30.—ULTIMO DIA DE ESTE GRAN PROGRAMA
LUNES a las mismas horas
EL DESQUITE por RICHARD DIX

Fantomas

Fantomas

Fantomas

ron porque el jefe populista había salido para visitar los agrarios.
El Ministro de la Gobernación señor Portela ha marchado en el expreso de Barcelona para resolver asuntos pendientes relacionados con el nombramiento de las comisiones gestoras.

Madrid 18 a las 23-30

Sumario por alijo de armas

Datos del proceso, los acusados

Tramitación y juicios orales

El juez especial señor Alarcón, instructor del proceso por el consabido alijo de armas ha declarado conciso el sumario

La causa se ha dividido en dos piezas. La primera hace referencia al alijo que la motivó y la segunda a los sucesos revolucionarios que ocurrieron en octubre.

Parte de la primera pieza ha de verse ante el Tribunal de Garantías Constitucionales porque lleva afectas las acusaciones contra el ex jefe del gobierno señor Azaña, el ex ministro señor Casares Quiroga y algunos diputados. Este trozo del proceso ha sido enviado al Fiscal General de la República quien a su vez lo pasará a la audiencia para la debida tramitación.

Tardará bastante tiempo el comi nzo de los juicios orales porque el sumario que es muy voluminoso tendrá que pasar por los trámites previos de examen de las partes, acusación y defensas.

El primer juicio que se celebre afectará al ex ministro socialista don Francisco Largo Caballero.

En la mayoría de los juicios sobre alijo de armas entenderá la jurisdicción ordinaria por haberse levantado el estado de guerra.

El jueves llamado santo

Animación en las calles y en los templos

Cofradías y procesiones

Visita de monumentos

Madrid.—Con motivo de la festividad del día en el concepto religioso católico las calles y los templos se han visto muy animados por los que van a las funciones religiosas y a visitar los sagrarios y por los curiosos que a miles se lanzan a la vía pública para presenciar el pago de los devotos y los pseudo-votos. No ha ocurrido ningún incidente.

Sevilla.—Continúa el desfile espectacular de cofradías y pasos. La animación es grande, no ocurre por ahora ningún incidente y las calles se ven concurridísimas con motivo de las procesiones y de la visita de monumentos.

Málaga.—Van por estas calles cofradías y más cofradías, pero ni los transeúntes, ni los cofrades se han desmoralizado. La normalidad no ha sido turbada.

Lo que dice Villalobos

Los patronos agrarios echan a los colonos

El peligro lo previó el manifestante. Así pagan las derechas a quien les vota. Siempre al lado de don Melquiades.

El ex-ministro liberal demócrata señor Villalobos ha sido visitado por un periodista de Salamanca y en el curso de la entrevista ha hecho interesantes manifestaciones, entre ellas las que siguen.

Muchos colonos han recibido aviso de los propietarios de las tierras en cultivo. Dicen los arrendadores que aquellos o sean los arrendatarios abandonen las fincas para Octubre porque quieren cultivarlas los mismos patronos directamente.

Este peligro dice que ya lo previó el manifestante señor Villalobos cuando el Ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández sometió la ley de arrendamientos rústicos al gobierno del que formaba parte.

Ahora añade el señor Villalobos se convencerán los colonos y los campesinos todos de las consecuencias que trae el votar por las derechas, como lo hicieron muchos agrarios en Noviembre de 1935.

Niega el señor Villalobos haberse separado del partido liberal demócrata y añade que lleva ya más de treinta años unido a don Melquiades Alvarez y que ahora, como siempre, acata la jefatura del partido liberal demócrata.

FIESTA DEL LIBRO

Los días 23 y 24 próximos

la

TIPOGRAFIA MAHONESA

hará una gran rebaja de precios en todos los libros que tiene a la venta

Dej extranjero

El señor Venizelos de viaje

Hitler enojado contra Inglaterra

Detenciones y destierros en Bulgaria

Turín.—Ha llegado el señor Venizelos político griego eminente y caudillo del último movimiento revolucionario ocurrido en el país helénico.

Berlín.—El canciller señor Hitler ha enviado una nota a Inglaterra en la que se muestra enfadado.

Dice el Führer en su enojo que Alemania esperaba que Inglaterra actuara como mediadora en Ginebra si las tropas germanas invadieran la zona desmilitarizada, mientras que ahora se comprende que la Gran Bretaña tomaría las armas juntamente con los países adheridos a la Sociedad de Naciones.

Sofía.—Por disposición del gobierno han sido detenidos y desterrados el ex-presidente señor Zankoff y otras altas personalidades.

Mesa revuelta

Andanzas de Martínez Velasco

El comercio anglo-hispano

Terrible bomba, si llega estallar

Turismo, noticias, menudencias

Se dice que Martínez Velasco, el jefe de los agrarios que tanto se mueve estos días no renuncia al viaje a Marruecos que tiene proyectado, lo que indica que no asistirá a la reunión política convocada por el señor Lerroux a no ser que esta se aplazara hasta el 1 de mayo en que regresará el señor Martínez Velasco.

—Mañana saldrá para Londres una delegación comercial española que iniciará negociaciones para un convenio.

—En la conducción, muy concurrida, del cadáver del diputado por Almería don Matías Seguí se ostentaron muchas coronas. En la primera presidencia del séquito fúnebre figuraban los señores Alba, Lara y Barcia. En la segunda los familiares del finado. Concurrieron al entierro comisiones venidas de Almería.

—Se ha ordenado sean conducidos a Oviesto los tripulantes del vapor «Turquesa» y los demás reclamados por la justicia por no haber pagado los derechos de aduanas correspondientes o los explosivos embarcados.

—A 139452 asciende el total de hombres a quienes alcanzan los beneficios de la suscripción pro fuerza pública.

—Frente a Tortosa naufragó el pesquero de la matrícula de Mallorca «Romualdo Ballester» y se perdió. La tripulación fue salvada por la motonave «Ciudad de Sevilla».

Murcia.—La guardia civil ha detenido en Jumilla al anarquista Antonio García Santos y le ha ocupado una colosal bomba que se proponía lanzar contra la procesión del jueves y que hubiera causado muchas víctimas.

—En Cádiz ha fondeado un trasatlántico yugoeslavo con 350 turistas entre ellos el canciller de Checoslovaquia que viaja de incógnito y no quiere hacer manifestaciones a los periodistas. Los turistas han ido a Sevilla para ver las procesiones.

Para alquilar

Hermosa finca situada en el término municipal de Ciudadela entre las renombradas playas de «Santa Andría» y finca denominada «Son Carrió», en la Ca la Blanca, lujosamente amueblada se alquila por doscientas pesetas mensuales durante los meses de julio, agosto y septiembre.

Informes: J. Obradors, E. Figueras 37, Ciudadela.

Noticias de todas partes

EN NUEVA DELHI PERECEN 19 PERSONAS A CONSECUENCIA DE REVUELTAS DURANTE LAS ULTIMAS FIESTAS MUSULMANAS

New Delhi, 15.—Durante la celebración anual de la fiesta musulmana de «moharrem» han muerto diecinueve personas, entre ellas diez niños, a consecuencia de revueltas habidas en diversos distritos.

EN LA PRISION DE COLUMBUS, MIL PRESOS DECLARAN LA HUELGA

Columbus (Ohio), 16.—En la penitenciaría del Estado de Ohio se ha registrado una huelga de «resistencia pasiva», la primera que se conoce en la historia de dicha prisión, durante la cual, más de mil presos, de los cuatro mil cien de la cárcel permanecieron en sus celdas, sin hacer nada durante todo el día.

HERIDO DE UN TIRO EN MALAGA

Málaga, 15.—Esta mañana, poco antes del desfile militar, se ha registrado un atentado en la plaza del Teatro, a la puerta donde están instalados los locales de Falange Española, del que ha resultado víctima el afiliado a dicha organización política Manuel González Casilla, de veintisiete años, chofer.

Cuando éste salía de dichos locales.

EL AVIADOR WILEY POST FRACASA EN SU NUEVO INTENTO DE ATRAVESAR LOS ESTADOS UNIDOS POR ESTRATOESFERA

Lafayette (Estado de Indiana), 15.—El aviador Wiley Post, que se ha visto obligado a aterrizar en esta ciudad, ha manifestado que su nuevo intento de atravesar los Estados Unidos, por la estratosfera, ha fracasado por defecto de los mandos.

Ha declarado que el tiempo era magnífico para la travesía, y que casi todo el tiempo que permaneció en el aire voló a una altura de treinta y nueve mil pies.

DOS OBREROS ELECTROCUTADOS

Oviesto, 14.—En el pueblo de Lamar-

ca perecieron electrocutados, a consecuencia de un accidente del trabajo, los obreros Ángel Cobiella y José Crespo, de diecinueve y diecisiete años, respectivamente.

SE CREE QUE LOS ESPOSOS SWITZ, ACUSADOS DE ESPIONAJE, SERAN LIBERTADOS

París, 16.—Ayer se dió por terminado el proceso contra los esposos Switz, de los Estados Unidos, y de otra veintena de acusados de espionaje. La sentencia se pronunciará mañana. Se cree que los jóvenes esposos Switz serán libertados.

ITALIA Y ABISINIA ARREGLARAN SUS DIFERENCIAS POR MEDIO DE UN ARBITRAJE

Ginebra, 15.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha persuadido a Italia y Abisinia para que solucionen sus diferencias por medio de un arbitraje.

LA COMISION DE ARBITRAJE LA INTEGRARAN DOS ITALIANOS Y DOS ABISINIOS

Ginebra, 15.—En una sesión privada del Consejo de la Sociedad de Naciones, actuando de acuerdo con el Tratado italo abisinio de 1928, se ha decidido que se forme una Comisión de arbitraje, compuesta de dos italianos y dos abisinios para intentar solucionar el conflicto entre ambos países. Si fracasan deberán elegir un quinto miembro para que forme parte de la Comisión y que pueda dar el voto decisivo.

EL VIENTO DEL DESIERTO HACE ESTRAGOS EN EL CAMPO MARROQUI

Casablanca 15.—Aunque el viento ha refrescado bastante en la costa, el «chergui» sigue haciendo estragos en el interior de Marruecos. Durante todo el día de ayer sopló el siroco sobre Marrakech y la región inmediata, manteniéndose la temperatura a más de 40 grados a la sombra. Esta mañana el día se presenta completamente despejado y brillante, augurando otra jornada como la de ayer.

Los cereales siguen en un alza frenética. La cebada se está vendiendo a 48 francos y el trigo a 72. Cursos anteriores al «chergui», 25 y 37 respectivamente.

CERCA DE BAYONA UN RAYO CAE SOBRE UN PUENTE SOBRE EL RIO ADUR Y LO INCENDIA

Bayona, 15.—Durante una violenta tormenta que se ha desencadenado sobre esta capital y alrededores, un rayo cayó sobre el puente del ferrocarril sobre el río Adur, incendiándole.

A causa del fuerte viento las llamas no tardaron en adquirir gran incremento, y la comunicación ferroviaria con la frontera española ha quedado interrumpida momentáneamente, debiendo hacer transbordo de viajeros para España por medio de automóviles.

ENSEATLE VAN A REUNIRSE LAS REPRESENTACIONES DE 26 SINDICATOS MARITIMOS PARA DECIDIR SI SE PLANTEA O NO UNA NUEVA HUELGA GENERAL

Seattle.—Se han reunido en esta ciudad los jefes de veintiséis Sindicatos marítimos para tratar del conflicto planteado y decidir si se plantea o no la huelga general de los Sindicatos de los puertos de la costa del Pacífico.

Esta reunión ha sido motivada por la primera deserción de entre las filas de huelgistas que mantienen un paro desde hace un mes contra los patronos de los tanques petrolíferos.

Un músico chino, preso en la cárcel de Zaragoza, obtiene permiso para dar un concierto en radio Aragón

Zaragoza.—La Policía detuvo hace tres días a un sujeto vestido de harapos que le infundió sospechas por su aspecto en extremo miserable. En la Comisaría declaró, en mal español, que era súbdito chino y de profesión músico. Llevaba documentación china que, sin duda, no bastó a la Policía, pues el detenido, que dijo llamarse Nicolás Lierp, pasó a la cárcel.

En la prisión solicitó que desde Radio Aragón se le permitiese dar un concierto. Las autoridades concedieron la autorización pedida, y esta noche el músico se presentó en el estudio de Radio Aragón, acompañado de dos guardias de Seguridad.

Los músicos de la Radio quedaron sorprendidos cuando les dijo que interpretaría obras de Litz y Chopin, y comentaron entre ellos que se trataría seguramente de un perturbado; pero la sorpresa fué extraordinaria cuando el pianista comenzó a ejecutar el «Im promptu», de Litz, con perfección difícilmente igualable y con excelente escuela.

Interpretó después Nicolás Lierp tres obras más del compositor húngaro y otra de Chopin de modo irreprochable, y después del concierto volvió a la cárcel. Dentro de muy pocos días dará otro recital. Hacia tres meses que no había puesto las manos en un teclado y, sin embargo, no cometió error alguno en la ejecución. Los músicos de Zaragoza tratan de resolver la extraña situación de su compañero.

Menorca Pro-Turismo

por

Jaime Ferrer Alejo

Se vende en la «Tipografía Mahonesa»

Nota.—Los señores que encargaron ejemplares de dicha obra pueden pasar a recogerlos.

—No; he mirado desde la verja.

—¡Oh! Hay que examinar todo eso más de cerca.

—Y cuento con ello, pero he pensado que puesto que ya tengo el asunto entre manos, bien vale la pena de pasarme unos días aquí y así tendré tiempo para todo. Pero ¿no quiere usted echar un trago conmigo?

—Con mil amores—respondió el cartero.—Una fineza no se rehusa jamás.

El señor Avito se sentó y empezaron a hablar. Para inspirar confianza al cartero, Rondeau dibujó con lápiz en un cuaderno que sacó del bolsillo, uno de los motivos de la verja que había visto. Después habló de sus pretendidos trabajos y no era difícil creerle si se miraban sus manos ennegrecidas aún por el contacto de las mágnas del King-William.

También al señor Avito le gustaba charlar y no tardó en sacar a colación sus campañas en África en Italia y en Crimea, que constituían su tema favorito. Mostró luego su casa al obrero, muy cerca de allí, detrás de la posada; una pequeña alquería con su jardínito que cultivaba él mismo.

—Mire usted—decía;—aquella de al lado es la casa de la Marieta, una excelente mujer que me lava la ropa.

Y designaba una choza conigua a la suya, delante de la cual veíase a una mujer y a una joven ocupadas en lavar ropas. Esto llevó al antiguo soldado a hablar de su mujer y de su hija que se le

—¡Mordelles!—pensó Rondeau.—Sí; ya me acuerdo... Es allá arriba, tras del castillo de Boberril... ¡Tal vez ella estará allí...

Entonces el fugitivo se sintió inflamado de un nuevo ardor que le abría horizontes de esperanza, y al día siguiente, muy de mañana emprendía el camino, sombreado por corpulentos olmos, que de Rennes conduce a Ploërmel.

Quando hubo pasado el Rhen, un pequeño afluente del Vilaine que corta el camino a una media legua de la ciudad, pensó en informarse, a tiempo que pasaba precisamente el cartero, el señor Avito, un buen hombre muy conocido de toda la comarca por su barbilla blanca de antiguo tirador, sus ojos pequeños y grises, hundidos bajo las espesas cejas, su blusa azul, sus polainas de cuero amarillo y sus enormes zapatos herrados.

—Dispense usted—dijo Rondeau haciéndole detenerse.—¿Podría ponerme sobre una pista que busco, usted que conoce bien todo el país?

—Como conocerlo, si que lo conozco, al cabo de veinte años que troto por caminos y senderos—respondió el cartero rural.—¿En qué puedo servirle a usted?

—Voy bien para ir a Mordelles, ¿no es verdad?

—Para eso sí, pero aún tiene usted más de legua y media por delante, si es que va al mismo Mordelles.

—No sé aún lo que haré. Mi oficio es cincelador y me han dicho que había en las cercanías de Mor-

Noticias de todas partes

EL NEW DEAL TRATA DE DEFENDER AL «HOMBRE COMUN» NORTEAMERICANO CONTRA LOS RIGORES DE LA VEJEZ Y LOS AZARES DE LA VIDA MODERNA

Washington, 11.—La disposición del New Deal, para facilitar seguridades de vida al «hombre común» de la nación y defenderlo contra los rigores de la vejez y de los azares de la vida moderna, está ya ante la Cámara para su discusión. Por esta disposición se provee un seguro contra el paro, pensiones de vejez y be neficios de ancianidad.

Con la oposición del secretario de Trabajo, señorita Frances Perkins, el Comité ha insistido en que la Junta de Seguridad Social deberá administrar las principales cláusulas y provisiones de esta ley, que deberá funcionar como un organismo independiente y no dependiente del departamento de Trabajo, como se proyectó en un principio.

EL PRINCIPE DE GALES HACE UN CUMPLIDO ELOGIO DE NUESTRO EMBAJADOR EN LONDRES, SEÑOR PEREZ DE AYALA

Londres, 12.—En un banquete de la Asociación de Fabricantes de papel de la ciudad de Londres, al que asistió el embajador de España, el príncipe de Gales hizo el elogio del señor Pérez de Ayala.

«El señor Pérez de Ayala—dijo espe-

cialmente el príncipe—ha dejado enter der modestamente que hace libros, pero ha ocultado que está reconocido por un extenso público internacional como uno de los principales y más populares novelistas de España.»

El príncipe, después de hacer un rápido análisis de las obras de Pérez de Ayala, terminó diciendo: «Nos felicitamos y honramos de tenerle entre nosotros.»

LOS JEFES DE LA INDUSTRIA DEL CAUCHO TRATAN DE EVITAR LA HUELGA ANUNCIADA EN AKRON

Washington, 12.—Los jefes de la industria del caucho y el secretario de Trabajo, miss Perkins, celebraron ayer una reunión de siete horas de duración para tratar de la situación de Akron, donde amenaza plantearse una huelga. Se trató de tres planes, que serán sometidos a nuevas consideraciones. Estos planes son: primero, retirada por parte de las Compañías de las acciones judiciales, merced a las cuales han hecho resistencia a las órdenes de la Junta Nacional de Relaciones de Trabajo; segundo, retirada de las demandas judiciales solicitando la revisión de las órdenes de dicha Junta; tercero, un acuerdo temporal con el cual se evitaría el planteamiento de la huelga, mientras que los Tribunales federales dictaminasen sobre los casos pendientes.

UN SEISMO EN LAS CIUDADES DE CHAH Y SARI

Teheran, 15.—En las ciudades de

Cha y Sari se ha registrado un violento seísmo. Numerosas casas se han derrumbado. Aun no se conoce el número de víctimas.

BAJO LAS RUEDAS DE UN CARRO QUE VUELCA MUEREN DOS HERMANOS

El Ferrol, 15.—En la carretera de Ceadeira al Ferrol volcó un carro arrastrado por bueyes, cogiendo debajo a los hermanos José y Manuel Tejero Ramos, de once y nueve años, matándolos.

EN SAFI UNA MUJER PROVOCA UNA REYERTA Y RESULTA UN HOMBRE MUERTO

Safi, 15.—Con motivo de una discusión provocada por una mujer, un indígena infirió tan grave puñalada en el vientre al llamado Mohamed ben Raino, que murió antes de ser auxiliado. La Policía pudo después detener al agresor, el cual confesó su delito.

EN UNA MINA DE COREA SE PRODUCE UN ACCIDENTE Y PERECEN VEINTINUEVE MINEROS

Tokio, 16.—En una mina de Yussen (Corea) se ha producido un grave accidente, el que han pericido veintinueve mineros. Diez hombres han podido ser salvados.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO INICIO UNA NUEVA CAMPAÑA CONTRA EL PARO FORZOSO

Washington.—El Gobierno inició ayer una nueva campaña para reducir el pa-

ro forzoso, mediante el fondo de Trabajo de Socorro. A este fin se abrió el alistamiento de cien mil hombres jóvenes para los Cuerpos de Conservación Civil.

PORQUE NO LE DEJAN APACENTAR EL GANADO LA EMPRENDE A GARRITAZOS CON EL GUARDA

Sanlúcar la Mayor, 15.—En la carretera de Benacazón a Aznalcázar, el vecino de Benacazón Juan Villalba Pérez que conducía una piara de cabras, fué requerido por el peón caminero del servicio de la misma Francisco Alvarez Barrera para que abandonara la carretera con el ganado por estar éste pastando en la misma; el Villalba respondió a la demanda del peón abalanzándose sobre él, y con un garrote le empujó a golpes, causándole al peón caminero la fractura del antebrazo izquierdo a más de una extensa herida en la cabeza, dejándolo en grave estado. El Juzgado de Sanlúcar la Mayor dispuso la detención del agresor, que se encuentra en la cárcel de ésta.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 17 de abril de 1935

| | |
|--|--------|
| Francos cheque | 48'35 |
| Libras id. | 35'60 |
| Dollars id. | 7'35 |
| Liras id. | 61'10 |
| Interior serie A | 75'50 |
| Id. id. B | 75'50 |
| Exterior serie A | 92'00 |
| Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre | 102'50 |
| Id id B id id | 102'40 |
| Id id A 1928 | 90'00 |
| Id id B id | 90'00 |
| Id id A 1931 (1920) | 97'50 |
| Id id B id | 90'00 |
| Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100 | 000'00 |
| Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial | 92'50 |
| Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial | 101'25 |
| Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad | 61'35 |

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

DESEA USTED ADQUIRIR REVISITAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 17 de abril de 1935

| | |
|---------------------------------|---------------|
| Amortizable 5 p. 100 A 1920 | 97'50 |
| » B 1920 | 00'00 |
| Interior 4 p. 100 A | 75'50 |
| » B | 75'50 |
| Amortizable 5 p. 100 A 1917 | 00'00 |
| » B 1917 | 00'00 |
| » A 1927 libre | 102'50 |
| » B 1927 libre | 102'40 |
| Exterior 4 p. 100 A | 92'00 |
| » B | 91'25 |
| Obligaciones Norte Prioridad | 61'35 |
| Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca | 52'15 |
| Cédulas B. Hip. España 4 p. 100 | 92'25 |
| Id. id. id. 5 p. 100 | 98'25 |
| Id. id. id. 6 p. 100 | 108'00 |
| Francos cheque París | 01'00 a 48'45 |
| Liras » Roma | 00'00 a 61'30 |
| Dollars » New York | 00'00 a 7'37 |
| Libras » Londres | 00'00 a 35'70 |
| Reichmarks Berlín | 0'00 a 2'96 |

MONEDAS DE ORO

| | |
|------------------------|--------|
| Alfonso XIII | 244'00 |
| Ozcas y sus fracciones | 244'00 |
| Isabelinas | 245'00 |

Duros por Unidad

| | Valor nominal | Dinero | Papel |
|---|---------------|--------|-------|
| COTIZACIONES DE VALORES LOCALES | | | |
| Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas) | 100 | | |
| Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas) | 100 | | |
| Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925 | 100 | | |
| » » » 5 p. 100 E. 1927 | 100 | 105 | |
| » » » libre | 100 | 104 | |
| Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100 | 100 | 150 | |
| Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» | 100 | | |
| Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre. | 100 | 103 | |
| » «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre. | 100 | 105 | |
| Acciones «Sdad. General de Alumbrados» | 5 | | |
| Obl. «Sdad. General Alumbrados» 6 p. 100. | 100 | 103 | |
| Acciones Banco de Menorca | 5 | | |
| » Banco de Ferrerías | 10 | | |
| » Crédito Mercantil de Menorca | 50 | | |

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento abril de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de abril de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos. También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CHAH8 RECOMENDADAS8



CASA MURILLO

FUNDADA EN 1869

FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS

VERDE CARDENILLO (Especialidad)

RADIO CASTILLA

1 Y MARGALL, 26

TELEFONO N.º 22



TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26.
MAHON

dellas varios castillos antiguos donde yo vería ornamentos de balcones, frisos y otras labores en hierro forjado, pertenecientes a otros siglos, que yo podría examinar a mi gusto para darme idea de ellos. Con tal motivo he aprovechado un lunes para venir a echar una ojeada.

—Pues no tiene usted necesidad de ir tan lejos —repuso el cartero— Ahí cerca tiene usted dos propiedades que deben ser las mismas de que le han hablado. Hay sobre todo una, cuyo herraje ha sido labrado por grandes artistas hace más de quinientos años; usted que es del oficio podrá juzgar de su valor artístico.

—Claro está. ¿Y a quién pertenece?

—Al Marqués de Cipriac.

—¿Y en la otra? ¿Hay también cosas buenas?

—¡Ya lo creo! Hay una balustrada de hierro representando flores y frutas a lo largo de la terraza y a cada lado de la escalinata, que está cincelada como por un Jesús.

—Pero para verla habrá que pedir permiso de entrar en la finca.

—Eso es fácil. La propietaria es la dama más buena de la comarca; la señora de Kergoven. Siempre está sola en el castillo y es muy amable; en cuanto sepa lo que usted quiere le dejará ver y dibujar a su gusto con toda comodidad.

—Le agradezco a usted sus informaciones—dijo Rondeau tratando de ocultar sus impresiones. Y despidiéndose del cartero se dirigió hacia el

castillo, en derredor de cuyo parque rondó largo rato, intentando ver el interior y discurriendo el modo de llegar a su objeto.

—La señora de Kergoven está sola—pensaba.— ¿Dónde estará, pues, Blanca, que no está en Rennes ni en Mordelles?... Pero el cartero ha dicho que trae con frecuencia cartas al castillo... Deben ser de Blanca, que al no estar con su madre le escribirá... ¡Una carta! ¡Si yo pudiese ver el sobre solamente, el sello de la administración de Correos, para saber de dónde viene!... ¡Ah! De buena gana interrogaría al cartero, si no fuera porque desconfiaría de mí.

El padre de Flavia volvió al camino real pensando siempre en los medios de realizar su deseo; y viendo a un centenar de metros un grupo de cuatro o cinco casas una de las cuales, con su ramo de espino colgado y una carreta parada a la puerta mientras el tiro descansaba, tenía aspecto de venta frecuentada por los carreteros, entró en ella con ánimo de restaurar sus fuerzas y de esperar allí al cartero que debía pasar a la vuelta.

Sirviéronle jamón, pan, sidra y queso blanco, y almorzó en un rincón de la posada aguardando al señor Avito que, en efecto, no tardó en llegar. El cartero reconoció al fugitivo al primer golpe de vista y le dijo:

—¿Qué tal su asunto?

—Ya he visto que hay cosas muy hermosas.

—¿Pero ha entrado usted en el castillo?

o es una marca mas



HIJOS DE J. SINTES